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SECRETARIA	DE	DESENVOLVIMENTO	ECONÔMICO	E	INOVAÇÃO
COMDER	-	CONSELHO	MUNICIPAL	DE	DESENVOLVIMENTO	RURAL

	
O	Presidente	do	COMDER	-	Conselho	Municipal	de	Desenvolvimento	Rural
faz	saber:	O	Comder	constitui	órgão	consultivo	e	deliberativo,	responsável
pelo	 cumprimento	 da	 Política	 Agrícola	 em	 conformidade	 com	 a	 Lei
Orgânica	 do	 Município	 de	 Joinville	 e	 demais	 ordenamentos	 Estadual	 e
Federal,	 na	 construção	 do	 fortalecimento	 da	 agricultura	 familiar;	 da
sustentabilidade	socioeconômico,	cultural	e	ambiental;	do	desenvolvimento
da	 agricultura	 urbana	 e	 abastecimento,	 e	 na	 capacitação	 continuada	 do
produtor	 rural,	 sendo	 organizado	 para	 cumprimento	 de	 sua	 competência
legal	 conforme	 	 Lei	Ordinária	Nº	 9.096,	 de	 04	 de	 janeiro	 de	 2022	 e	 seu
Regimento	Interno,	aprovado	e	publicado	conforme	Decreto	Nº	47.116,	de
01	de	abril	de	2022.
Ata	 da	 Reunião	 Ordinária	 do	 COMDER	 -	 Conselho	 Municipal	 de
Desenvolvimento	Rural,	realizada	em	12/02/2026.

No	décimo	segundo	dia	do	mês	de	 fevereiro	do	ano	dois	mil	 e	 vinte	e	 seis,	 às	dezenove	horas,	 reuniu-se	o
COMDER	-	Conselho	Municipal	de	Desenvolvimento	Rural	em	Sessão	Plenária,	realizada	nas	dependências	da
Unidade	de	Desenvolvimento	Rural	 (UDR),	da	Secretaria	de	Desenvolvimento	Econômico	e	 Inovação	 (SDE),
localizada	 na	 Rodovia	 SC	 418,	 Km	 0,	 nº	 271,	 Bairro	 Pirabeiraba,	 Município	 de	 Joinville,	 Estado	 de	 Santa
Catarina.	 Estiveram	 presentes	 os	 Conselheiros	 (Decreto	 nº	 70557,	 de	 28	 de	 janeiro	 de	 2026)	 e	 suas
atualizações,	mandato	01/02/2026	à	31/01/2028:	Emir	de	Oliveira	Dias,	da	SDE.UDR;	Patricia	Girardi,	da	SAS;
Danielle	Oliveira	Danielewski,	da	EPAGRI;	Dickson	da	Silva	Portes,	da	CIDASC;	Dilamar	da	Costa,	da	CEASA;
Samir	 Migdady,	 do	 Sind.	 Patr.	 Rural	 de	 Joinville;	 Armelino	 Rafael	 Dadam,	 da	 SODAJ;	 Rogério	 Galicki,	 da
ATERJ;	 Jair	Henrique	Sierth,	da	ASBANVILLE;	Teresinha	Aparecida	Machado	Hardt,	da	AJAAR;	Flávio	Luiz
Binner,	da	APIVILLE;	Eliezer	Boos,	da	COOPAVILLE;	e	Luiz	Carlos	de	Oliveira,	da	AJAO.	Registraram-se,	na
condição	de	convidados,	as	presenças	de	Lourênço	M.	Foss	Joenke,	da	Horta	Comunitária	Parque	Douat,	Leo
Diniz	 Santos,	Marisa	 Fock,	 Ricardo	 Soares,	William	 Escher	 e	 Sandro	 Francisco	 Schwarz,	 da	 Secretaria	 de
desenvolvimento	Econômico	e	Inovação,	sendo	que	todas	as	ausências	foram	devidamente	justificadas	perante
esta	 secretaria.	 Iniciada	 a	 sessão,	 o	 Presidente	 procedeu	 à	 leitura	 da	 pauta	 da	 reunião,	 passando-se
imediatamente	 ao	 item	 um	 da	 ordem	 do	 dia,	 referente	 à	 (1)	 Ratificação	 da	 ata	 da	 vigésima	 terceira
assembleia	 realizada	 em	 onze	 de	 dezembro	 de	 dois	 mil	 e	 vinte	 e	 cinco;	 constatou-se	 que	 o	 referido
documento	 fora	 previamente	 apreciado	 e	 aprovado	 via	 aplicativo	 de	 mensagens	 WhatsApp	 e,	 nesta
oportunidade	 plenária,	 os	 conselheiros	 ratificaram	 formalmente	 o	 registro	 sem	 alterações,	 conforme
deliberado	por	unanimidade.	Prosseguindo	para	o	 item	dois,	o	Presidente	realizou	a	(2)	Leitura	oficial	de
boas-vindas	aos	novos	membros	do	conselho	para	o	biênio	dois	mil	e	vinte	e	seis	a	dois	mil	e	vinte	e	oito,
conforme	o	Decreto	número	setenta	mil	quinhentos	e	cinquenta	e	sete	de	dois	mil	e	vinte	e	seis,	nomeando-se
as	seguintes	entidades	e	seus	representantes:	pelo	Sindicato	Patronal	Rural	de	Joinville,	Samir	Migdady	como
titular	 e	 Valcírio	 Fernando	 Harger	 como	 suplente;	 pelo	 Sindicato	 dos	 Trabalhadores	 Rurais	 de	 Joinville,
Joelmir	Pabst	como	titular	e	Gerson	Knittel	como	suplente;	pela	Associação	Joinvilense	de	Aquicultores,	Eliane
Trentini	como	titular	e	Leandro	Sardagna	como	suplente;	pela	Sociedade	Distribuidora	de	Água	para	Irrigação
de	Joinville,	Armelino	Rafael	Dadam	como	titular	e	Sérgio	Luiz	Menestrina	como	suplente;	pela	Associação	de
Turismo	Eco-Rural	de	Joinville,	Maiara	Priscila	Brummer	como	titular	e	Rogério	Galicki	como	suplente;	pela
Associação	dos	Bananicultores	do	Município	de	Joinville,	Paulo	Roberto	Schulze	como	titular	e	Jair	Henrique
Sierth	como	suplente;	pela	Associação	Joinvillense	de	Agroindústrias	Artesanais	Rurais,	Teresinha	Aparecida
Machado	 Hardt	 como	 titular	 e	 Cynara	 Andrade	 Eccel	 como	 suplente;	 pela	 Associação	 dos	 Apicultores	 de
Joinville,	Flávio	Luiz	Binner	como	titular	e	Antonio	Celso	Brasil	como	suplente;	pela	Cooperativa	Agrícola	dos
Produtores	de	 Joinville	e	Região,	Eliezer	Boos	como	 titular	e	Narciso	Correa	de	Palma	como	suplente;	pela
Agremiação	Joinvilense	dos	Amadores	de	Orquídeas,	Oraci	Reinheimer	como	titular	e	Luiz	Carlos	de	Oliveira
como	suplente;	pela	Secretaria	de	Desenvolvimento	Econômico	e	Inovação,	Sandro	Francisco	Schwarz	como
titular	 e	 Emir	 de	 Oliveira	 Dias	 como	 suplente;	 pela	 Secretaria	 de	 Agricultura	 e	 Meio	 Ambiente,	 Magda
Cristina	Villanueva	Franco	como	titular	e	Felipe	Alberton	de	Oliveira	como	suplente;	pela	Companhia	Águas
de	Joinville,	Daiane	Paul	Nunes	como	titular	e	Patricia	Helena	Eggert	Karnopp	como	suplente;	pela	Secretaria
de	Cultura	 e	 Turismo,	Marcia	Hamann	 como	 titular	 e	 Rosângela	Moser	 como	 suplente;	 pela	 Secretaria	 da
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Saúde,	Diego	Batista	de	Sousa	como	titular	e	Christina	Maia	como	suplente;	pela	Secretaria	da	Assistência
Social,	 Patricia	 Girardi	 como	 titular	 e	 Fernanda	 Martins	 Jürgensen	 como	 suplente;	 pela	 Secretaria	 de
Educação,	Ana	Paula	Simlão	Pinto	como	titular	e	Márcia	Schneider	como	suplente;	pela	Empresa	de	Pesquisa
Agropecuária	e	Extensão	Rural	de	Santa	Catarina,	Danielle	Oliveira	Danielewski	como	titular	e	Joyce	Mayumi
Shimura	como	suplente;	pela	Companhia	Integrada	de	Desenvolvimento	Agrícola	de	Santa	Catarina,	Dickson
da	Silva	 Portes	 como	 titular	 e	 Elivelton	 Luiz	 Bonato	 como	 suplente;	 e	 pelas	Centrais	 de	Abastecimento	 do
Estado	de	Santa	Catarina,	Dilamar	da	Costa	como	titular	e	Fernando	dos	Santos	como	suplente.	No	item	três,
tratou-se	da	(3)	Homologação	do	Edital	número	zero	um	de	dois	mil	e	vinte	e	seis,	denominado	Juntos
pelo	 Campo,	 com	 ênfase	 na	 alteração	 estratégica	 dos	 critérios	 de	 enquadramento	 de	 renda,	 que	 passou	 a
exigir	quarenta	por	cento	de	origem	na	propriedade	e	sessenta	por	cento	de	renda	externa;	justificou-se	que
tal	medida	 visa	 ampliar	 significativamente	 a	 base	 de	 beneficiários,	 permitindo	 que	mais	 produtores	 rurais
acessem	o	sistema	de	apoio	municipal	por	meio	de	uma	política	de	fomento	mais	inclusiva.	Ato	contínuo,	no
item	quatro,	registrou-se	a	explanação	da	Diretoria	de	Inovação	sobre	a	(4)	Nova	plataforma	de	cadastro
georreferenciado	"Portal	do	Produtor	Rural"	da	UDR,	 sob	coordenação	de	Leo	Diniz	Santos	e	Emir	de
Oliveira	Dias;	detalhou-se	que	o	sistema	operará	com	coordenadas	de	geolocalização	por	satélite	e	registro	de
Cadastro	 de	 Pessoa	 Física,	 inscrição	 estadual	 e	 cultura	 principal;	 enfatizou-se	 a	 parceria	 firmada	 com	 a
Empresa	 de	 Pesquisa	 Agropecuária	 e	 Extensão	 Rural	 de	 Santa	 Catarina,	 prevendo	 o	 compartilhamento	 de
dados	 técnicos	 sob	 um	 contrato,	 consolidando	 uma	 radiografia	 em	 tempo	 real	 da	 agricultura	 local	 para	 a
gestão	 precisa	 de	 indicadores	 e	 políticas	 públicas.	 Dando	 início	 à	 instrução	 do	 item	 cinco,	 registrou-se	 a
explanação	 da	 servidora	 Marisa	 Fock	 acerca	 do	 (5)	 Termo	 de	 Cooperação	 entre	 a	 Unidade	 de
Desenvolvimento	Rural,	 a	Companhia	Águas	 de	 Joinville	 e	 a	 Secretaria	 de	Saúde	 para	 assegurar	 a
potabilidade	da	água	frente	ao	impasse	regulatório	da	Portaria	Federal	número	oitocentos	e	oitenta	e	oito	de
dois	mil	e	vinte	e	um;	relatou-se	que	o	município	adotará	a	Resolução	Estadual	número	zero	um	de	dois	mil	e
dezenove	 como	 alternativa	 técnica,	 reduzindo	 os	 custos	 anuais	 do	 produtor;	 destacou-se	 que	 a	 Companhia
Águas	de	Joinville	assumirá	a	responsabilidade	técnica	pelas	análises,	desonerando	o	produtor	da	contratação
de	profissionais	químicos	particulares.	No	item	seis,	o	servidor	Josimar	apresentou	a	(6)	Revisão	do	Plano
de	Manejo	da	Área	de	Proteção	Ambiental	Serra	Dona	Francisca	para	o	período	de	dois	mil	e	vinte	e
quatro	a	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	destacando	a	implementação	do	Espaço	do	Empreendedor	Rural	na	Unidade
de	Desenvolvimento	Rural,	onde	um	agente	especializado	prestará	orientações	sobre	licenciamento	ambiental,
cortes	 de	 vegetação	 e	 defesas	 administrativas;	 enumeraram-se	 os	 cinco	 programas	 prioritários	 do	 plano:
gestão,	 monitoramento	 da	 biodiversidade,	 uso	 público	 e	 turismo,	 atividades	 econômicas	 e	 valorização	 do
patrimônio	 histórico.	 Finalizando	 a	 ordem	 do	 dia,	 no	 item	 sete,	 em	 sede	 de	 (7)	 Palavra	 livre	 e
comunicações	 gerais,	 registrou-se	 a	 eleição	 do	 conselheiro	 Paulo	 Roberto	 Schulze,	 representante	 da
sociedade	 organizada,	 para	 integrar	 a	 comissão	 do	 programa	 Santa	 Catarina	 Rural	 dois;	 informou-se	 o
recebimento	 de	 equipamentos	 para	 a	 piscicultura,	 compreendendo	 duas	 unidades	 de	 rede	 de	 arrasto	 de
cinquenta	 metros	 de	 comprimento,	 uma	 unidade	 de	 rede	 de	 arrasto	 de	 cinquenta	 metros	 com	 malha
diferenciada,	uma	unidade	de	quarenta	metros,	uma	unidade	de	trinta	metros	e	uma	unidade	de	vinte	metros,
além	de	uma	esteira	industrial	dobrável	de	oito	metros	com	capacidade	para	duzentos	quilos,	vinte	caixas	de
polietileno	 com	proteção	ultravioleta,	motor	 de	 seis	 vírgula	 cinco	 cavalos-vapor	 a	 gasolina	 e	 duas	balanças
digitais	 industriais;	 registrou-se	a	 recepção	de	um	 trator	de	pneu	destinado	ao	suporte	da	pesca	artesanal;
anunciou-se	a	 inauguração	da	nova	sede	regional	da	Companhia	 Integrada	de	Desenvolvimento	Agrícola	de
Santa	 Catarina	 em	 nove	 de	março	 e	 a	 confirmação	 de	 recursos	 estaduais	 para	 a	 reforma	 do	 pavilhão	 das
Centrais	 de	 Abastecimento	 do	 Estado	 de	 Santa	 Catarina	 no	 âmbito	 do	 processo	 de	 concessão	 de	 uso;
informou-se	a	realização	da	Feira	do	Farol	no	dia	quinze	de	março.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	o	Presidente
Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia	encerrou	a	sessão.

	

	Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia	–	Presidente	do	COMDER	
	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Luiz	Carlos	Moreira	da	Maia,	Diretor	(a)
Executivo	(a),	em	22/04/2026,	às	10:36,	conforme	a	Medida	Provisória	nº	2.200-2,	de
24/08/2001,	Decreto	Federal	nº8.539,	de	08/10/2015	e	o	Decreto	Municipal	nº	21.863,	de
30/01/2014.
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